

我的亲人是 护士



“我的老婆是护士,我骄傲”

本报记者 刘永胜 通讯员 徐建军 李瑜琪 文/图

“我的妻子王会玲(如图②),是洛阳市第一人民医院心血管内科一病区的护士长。她责任心强、关心同事,工作耐心细致,是我心中最美的‘白衣天使’!”国际护士节前夕,洛阳市农林科学院研究员段国辉说到与自己结婚17年的妻子,满是钦佩和自豪。

段国辉说:“没有认识会玲的时候,我以为护士就是协助医生看护患者,可以准时上下班。后来才发现,会玲比我想象的忙多了。”

段国辉总结了妻子之所以这么忙的3个原因——责任心强、关心同事,工作细致。

“会玲的手机24小时不关机,就是为了可以及时处理患者的问题。有时候,她都已经睡着了,接到医院电话,在电话里把工作处理完后还觉得不放心,还要再到医院看看。”段国辉说,他经常大半夜将妻子送至医院,有时要在医院待一整晚。

有一次,王会玲的一个同事晚上在家突然感觉胸闷、上不来气,第一时间联系到她。王会玲在电话里指导同事进行自救,并帮忙拨打120急救电话,还陪着同事到医院治疗。段国辉笑言:“会玲对同事的关心比对我多。”

无论是日常工作,还是学术会议上,王会玲都事无巨细,确保各项工作分配到人,避免出错。“经常听到她做一件事多次交代。”段国辉说。

因为工作繁忙,段国辉两口子错过了很多人生的重要时刻:婚礼的前一天,王会玲还在外地参加考试;除夕,王会玲在医院值班……妻子的这句“我们单位又有事了,你负责照看家里”让段国辉甘于妥协,同时也为妻子所做的一切感到骄傲:“我的老婆是护士,我骄傲!”

“护士这份工作特别不容易”

□王正勤 侯林峰 何阳 文/图

“护士这份工作特别不容易!”当记者问起对自己爱人工作的感受时,许伟龙感叹道。

许伟龙的爱人韩艳艳(如图⑥中左一)是焦煤中央医院的护理部主任。韩艳艳在护理岗位上已经工作27年了。这么多年来,“忙”是她的主旋律。

许伟龙说:“大部分工作都是忙碌的。但护士的忙是操心的忙,这是我成为护士家属后才深刻体会到的。”

操心是许伟龙谈及爱人工作时说的最多的词。临床护士的工作是要对患者负责,护理部主任的工作是既要对患者负责又要对护士负责。

“护士这份工作特别不容易,但这也是一份十分有意义的工作。”许伟龙说,有时候也听爱人念叨,哪个科护士又得到了家属的感谢,哪个科护士又开展了新的技术,哪个科护士比赛又拿奖了。他作为护士家属,切实感受到了护理工作者的自豪和价值所在。

“我愿做她的坚强后盾”

□王正勤 侯林峰 鲍丹丹 文/图

“我的爱人吕红英(如图④中左二),是襄城县人民医院急诊科的护士长,我感觉她每天都不处于随时待命的状态,好像时时刻刻都有任务来临。”国际护士节前夕,谈及自己结婚31年的爱人,丁永峰满是爱意。

丁永峰说:“我爱人从事护理工作18年,在急诊岗位上工作34年,在急诊岗位上工作18年。结婚这么多年,她和我一起过年的次数屈指可数,会了很多医学常识,听她讲抢救的病例,我对健康也更加注意了。”

说起爱人的工作,丁永峰很自豪,但更多的是心疼,丁永峰说:“看到每天下班后疲惫不堪的她成就感满满地说今天救死扶伤,是分秒必争的事,容不得医护人员有任何懈怠。我特别理解她的忙碌。”丁永峰笑着说,“当护士家属也有好处。这几年来经常听她在家念叨心肺复苏、气管插管、呼吸机,我也学会了。很多医学常识,听她讲抢救的病例,我对健康也更加注意了。”

“妈妈是我的‘白衣英雄’”

本报记者 许冬冬 文/图

在白欣冉眼中,妈妈工作认真负责,尽心尽力照顾好每位患者,这也让白欣冉很佩服。“有一次,妈妈利用休息时间带我去检查视力。刚回到家,她还没来得及喘口气,就打通了医院的电话,询问医院的情况。放下电话,她就又去了医院。”白欣冉回忆道。

白欣冉说:“妈妈还是社区家庭医生团队的护士,辖区内签约的居民身体不舒服的话都会找到妈妈寻求帮助。王阿姨说,穿上衣服就准备走。王阿姨劝阻。范洁说:‘我必须得去,科室肯定是有事了,不然不会现在给我打电话。别担心,我还可以坚持。’

“我们是她坚强的后盾”

本报记者 赵忠民 文/图

“也许对于患者而言,护士的作用没有医生的手起刀落那么立竿见影。在与病魔斗争的没有硝烟的战场上,他们每天都在默默努力着,把每一个简单与平凡演绎成无数个精彩。”5月8日,王峥这样评价他的护士妻子——商丘市第一人民医院的护士范洁(如图⑤)的工作。

护士的光环背后是她们的默默付出。医院临床一线的护士基本没有固定的休息时间,不论是周末还是法定节假日都会加班轮休。有一天,王峥和儿子约好要带妻子假期出去玩。正准备出门时,妻子突然接到一通电话,说科室里有情况需要她去一趟。她二话没说,就出门了。

像这种临时加班的情况,在范洁身上经常发生。有次凌晨1时许,范洁自己还在发热,接到同事的求助电话后,她二话没说,穿上衣服就准备走。王峥说:“我必须得去,科室肯定是有事了,不然不会现在给我打电话。别担心,我还可以坚持。”

有的时候,王峥和儿子两三天都见不到范洁的身影。王峥说:“不管遇到什么情况,我们都会理解、包容她。我们是她坚强的后盾。”

「护士老公,我为你点赞」

本报记者 冯金灿 通讯员 张晓华 文/图

“在我的世界里,母爱从没有缺席”

本报记者 朱晓娟 通讯员 符臻臻 文/图

“我的妈妈柴宇霞(如图⑦中左一)是郑州大学第一附属医院河医院区急救中心的总护士长,也是一名护理专业的硕士生导师。休息时,她也常常制作课件、修改文章到很晚。即使这样,在我的世界里,母爱从没有缺席。”5月9日,谈起自己护士妈妈的,正在河南中医药大学中医学专业读大一的张昕艺有好多次话要说。

几年前,还在上高二的张昕艺,因学习任务繁重,压力大产生了畏难情绪,有时会躲在被窝里用手机玩游戏、看短视频,不知怎么被妈妈发现了。柴宇霞并没有没收她的手机,而是利用休息时间,把她带到工作的地方——郑州大学第一附属医院河医院区急救中心。

“我亲眼看见了妈妈正在护理的两个急诊病例,一个是吸毒人员因吞铁钉造成肠穿孔的病例,另一个是酗酒后面部玻璃划伤受伤的病例。”张昕艺说,近距离接触这样的人对她触动很大。柴宇霞告诉张昕艺,青春很短,要用有限的时间去奋斗,用积极的态度去面对挫折和问题。

在张昕艺的记忆里,妈妈不管干班多晚,都会跟着视频学像各种汤,为张昕艺做消夜补充营养。除了对医院病患付出关爱,对工作岗位尽职尽责,柴宇霞对张昕艺也做了一位母亲该有的照顾和陪伴。

“爸爸的职业很伟大,我们都很敬佩他。”郑州市第一人民医院精神科护士宋征佩(如图⑧)的三胞胎儿女提起爸爸的职业,语气里充满了敬佩和自豪。

宋征佩有一个幸福的小家庭,爱人宋冠艳是郑州市第八人民医院精神科的一名医生。宋征佩的三胞胎儿女今年11岁,活泼可爱。提起爸爸的职业,每个人都有话说。

早出生5分钟的大女儿宋子萱说:“我曾问爸爸,护士不都是女生吗?后来了解爸爸作为精神科护士这一特殊情况后,我特别敬佩他。虽然他很忙,但是总会抽出时间陪我们。”

“当我遇到困难时,爸爸总是第一时间鼓励我,在我心里他就是参天大树,为我遮风挡雨。”二儿子宋子豪说:“随着我慢慢长大,我越来越理解爸爸的职业很伟大,我们……”小女儿宋子菲说。

“我特别愿意成为她的专属模特”

本报记者 刘盼 通讯员 孙璐 文/图

“她刚开始在我身上练习刮痧时挺疼的,我有点受不了,也理解不了,还抱怨过她为什么要费那么大的力气,收益不高的护理适宜技术。可了解到她一

为为患者缓解病痛、节省费用的想法后,我觉得是我狭隘了。”5月7日,河南中医药大学第三附属医院办公室副主任田雨谈起她眼中的护士妻子谈芳芳(如图⑩)时这样说。

谈芳芳是河南中医药大学第三附属医院康复科一病区、二病区的护士长。今年是她从事护理工作的第20个年头。20年来,从学习西医学护理到成为中医护理专家,

谈芳芳经历了不断自学、跟师学习、职称晋升、能力提升的过程。2021年起,谈芳芳开始钻研火罐这一特殊技术,田雨又成了谈芳芳试手、练习的对象。“把她叫作她技术练兵的专属模特。在我身上多练习,在患者身上操作时,就可以减少失误。现在,我特别愿意成为她的专属模特。”田雨说。

“在这个世界上,有很多人用他们的行动诠释着奉献与牺牲,我的妈妈就是其中之一员。她不仅是我的母亲,还是一名医护人员,一名无私奉献、舍小家为大家的‘战士’。妈妈用行动教会我奉献和感恩。”说起自己的妈妈,来自郑州的胡权砾心中满是自豪与骄傲。

他的母亲就是驻马店市中心医院重症医学科的护士长闵煦勤(如图⑨中左二)。

胡权砾说,自他记事起,妈妈的生活就充满了忙碌和紧张,她总是天不亮就出门,很晚才回家。妈妈的两部手机从不关机,记得有一次过年,医院因为暴雪半夜突然

停电,需要人员安抚患者和协调事情。妈妈接到电话后,没有丝毫犹豫立刻赶到医院。小时候,自己并不理解她的忙碌和辛苦,只是觉得妈妈好像总是在“舍小家为大家”。“我总希望她像其他同学的妈妈一样,能多陪陪我。长大后我才明白,从妈妈身上肩负着护佑人民健康的使命。从妈妈身上学到的优秀品质成为我成长和发展的重

要支撑。”他说。

在即将到来的5·12国际护士节,胡权砾说:“当我们站在这里,感受着生活的美好与幸福时,请不要忘记那些默默付出的护士们。妈妈,节日快乐。”

